



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

Zjazd Związku Nauczycielstwa Polskiego

Aleksander Zawadzki udekorował sztandar ZNP Orderem „Sztandaru Pracy” I kl. Wręczenie złotej odznaki związkowej Bolesławowi Bierutowi

W niedzielę o godz. 15 w sali kongresowej Pałacu Kultury i Nauki im. J. Śniadeka w Warszawie nastąpiło otwarcie Jubileuszowego V Krajowego Zjazdu Związku Zawodowego Nauczycielstwa Polskiego.

Na uroczystość otwarcia Zjazdu przybyli przedstawiciele władz państwowych i politycznych. W składzie: Aleksander Zawadzki, zastępca członka Biura Politycznego KC PZPR — Adam Rapacki, sekretarz KC PZPR — Władysław Matwin. Przybyli także członkowie Rady Państwa i Rządu, przedstawiciele władz naczelnych organizacji politycznych i społecznych.

Obchodzili salę kongresową wypełnili delegaci nauczycielstwa polskiego — najlepsi reprezentanci starszego i młodszego pokolenia krzewieli oświaty w naszym kraju.

Na salę zjazdu siłą sekretarza generalnego Międzynarodowej Federacji Nauczycieli — Paul Delanoue oraz przedstawicieli nauczycieli radzieckich, czechosłowackich, niemieckich, francuskich i włoskich.

W prezydium Zjazdu, obok członków Biura Politycznego KC PZPR, przedstawiciele władz naczelnych, organizacji politycznych i społecznych zasiadli najbardziej zasłużeni nauczyciele i działacze oświatowi, a wśród nich: Stefan Brzeziński, Zygmunt Sołkó, Karol Klimkiewicz, Bronisław Chrościcki, Stanisław Paliski oraz chłop spod Płaskowa Teofil Kurczak — uczestnicy pierwszego Zjazdu Nauczycieli, który przed 50 laty zwołano w Płaskowie.

Obchody otwiera uczestnica walk rewolucyjnych 1905 roku, wybitny pedagog, członek Prezydium Polskiej Akademii Nauk, prof. Natalia Gasiorowska.

Po zagaleniu, Przewodniczący Rady Państwa Aleksander Zawadzki dokona aktu dekoracji sztandaru ZNP Orderem „Sztandaru Pracy” I kl. — nadanym nauczycielstwu polskiemu przez Radę Państwa w uznaniu szczególnie ważnej i społecznie odpowiedzialnej pracy nauczyciela — wychowawcy młodego pokolenia, przysięgi budowniczymi socjalizmu.

Aleksander Zawadzki serdecznie podziękował uczestnikom Zjazdu, a w ich osobach wszystkich nauczycieli polskich, z okazji nadania im wysokiego odznaczenia.

„Niezależnie, którym wyrośniętym został Związek Zawodowy Nauczycielstwa Polskiego — mówi тов.

Zawadzki — będzie dla Was, drodzy Towarzysze i Przyjaciele, bodźcem i zachętą do dalszego pogłębiania ideowo-politycznej postawy i zwartości Waszej Organizacji Zawodowej, do dalszego pokonywania trudności, do dalszego wznoszenia twórczego wysiłku nad coraz doskonalszym nauczaniem i wychowaniem, we wszechstronnej współpracy z rodzicami naszej dlaty i młodzieżą”.

W imieniu nauczycieli polskich za odznaczenie podziękował wieloletni działacz ZNP — Władysław Matwin. Następnie dłuższe przemówienie wygłosił serdecznie witany i Sekretarz KC PZPR Bolesław Bieruta. Po przemówieniu Bolesława Bieruty, do sali przystąpił Aleksander Zawadzki, który przed 50 laty zwołany został w Płaskowie.

Z kolei przewodniczący Zarządu Głównego ZNP Stanisław Mach wygłosił referat pt. „50 lat Związku Zaw. Nauczycielstwa Polskiego”.

Serdeczne okłaski towarzyszą słowom przewodniczącego ZNP, który stwierdza, że nauczycielstwo pragnie dać wzraz przywiązania i wdzięczności do Partii przed nadaniem, decyzją Płenu Zarządu Głównego, złotej odznaki związkowej i Sekretarzowi KC PZPR Bolesławowi Bierutowi.

Wśród gorących owacji całej sali, wśród okrzyków na cześć Komitetu Centralnego Partii St. Mach wręcza Bolesławowi Bierutowi złotą odznakę związkową.

Do przedsiom Zjazdu zbliża się grupa młodych nauczycieli, którzy wręczają Bolesławowi Bierutowi wianki i kwiaty, a w ich osobach sala kongresowa rozbrzmiewa dźwiękami milinąją owacją.

Wszyscy w Moskwie trzymamy Międzynarodowej Federacji Nauczycielstwa Polskiego — mówi тов.

W imieniu nauczycieli polskich za odznaczenie podziękował wieloletni działacz ZNP — Władysław Matwin. Następnie dłuższe przemówienie wygłosił serdecznie witany i Sekretarz KC PZPR Bolesław Bieruta. Po przemówieniu Bolesława Bieruty, do sali przystąpił Aleksander Zawadzki, który przed 50 laty zwołany został w Płaskowie.

Z kolei przewodniczący Zarządu Głównego ZNP Stanisław Mach wygłosił referat pt. „50 lat Związku Zaw. Nauczycielstwa Polskiego”.

Serdeczne okłaski towarzyszą słowom przewodniczącego ZNP, który stwierdza, że nauczycielstwo pragnie dać wzraz przywiązania i wdzięczności do Partii przed nadaniem, decyzją Płenu Zarządu Głównego, złotej odznaki związkowej i Sekretarzowi KC PZPR Bolesławowi Bierutowi.

Wśród gorących owacji całej sali, wśród okrzyków na cześć Komitetu Centralnego Partii St. Mach wręcza Bolesławowi Bierutowi złotą odznakę związkową.

Do przedsiom Zjazdu zbliża się grupa młodych nauczycieli, którzy wręczają Bolesławowi Bierutowi wianki i kwiaty, a w ich osobach sala kongresowa rozbrzmiewa dźwiękami milinąją owacją.

Wszyscy w Moskwie trzymamy Międzynarodowej Federacji Nauczycielstwa Polskiego — mówi тов.

W imieniu nauczycieli polskich za odznaczenie podziękował wieloletni działacz ZNP — Władysław Matwin. Następnie dłuższe przemówienie wygłosił serdecznie witany i Sekretarz KC PZPR Bolesław Bieruta. Po przemówieniu Bolesława Bieruty, do sali przystąpił Aleksander Zawadzki, który przed 50 laty zwołany został w Płaskowie.

Z kolei przewodniczący Zarządu Głównego ZNP Stanisław Mach wygłosił referat pt. „50 lat Związku Zaw. Nauczycielstwa Polskiego”.

Serdeczne okłaski towarzyszą słowom przewodniczącego ZNP, który stwierdza, że nauczycielstwo pragnie dać wzraz przywiązania i wdzięczności do Partii przed nadaniem, decyzją Płenu Zarządu Głównego, złotej odznaki związkowej i Sekretarzowi KC PZPR Bolesławowi Bierutowi.

Wśród gorących owacji całej sali, wśród okrzyków na cześć Komitetu Centralnego Partii St. Mach wręcza Bolesławowi Bierutowi złotą odznakę związkową.

Do przedsiom Zjazdu zbliża się grupa młodych nauczycieli, którzy wręczają Bolesławowi Bierutowi wianki i kwiaty, a w ich osobach sala kongresowa rozbrzmiewa dźwiękami milinąją owacją.

Wszyscy w Moskwie trzymamy Międzynarodowej Federacji Nauczycielstwa Polskiego — mówi тов.

W imieniu nauczycieli polskich za odznaczenie podziękował wieloletni działacz ZNP — Władysław Matwin. Następnie dłuższe przemówienie wygłosił serdecznie witany i Sekretarz KC PZPR Bolesław Bieruta. Po przemówieniu Bolesława Bieruty, do sali przystąpił Aleksander Zawadzki, który przed 50 laty zwołany został w Płaskowie.

Z kolei przewodniczący Zarządu Głównego ZNP Stanisław Mach wygłosił referat pt. „50 lat Związku Zaw. Nauczycielstwa Polskiego”.

Serdeczne okłaski towarzyszą słowom przewodniczącego ZNP, który stwierdza, że nauczycielstwo pragnie dać wzraz przywiązania i wdzięczności do Partii przed nadaniem, decyzją Płenu Zarządu Głównego, złotej odznaki związkowej i Sekretarzowi KC PZPR Bolesławowi Bierutowi.

Wśród gorących owacji całej sali, wśród okrzyków na cześć Komitetu Centralnego Partii St. Mach wręcza Bolesławowi Bierutowi złotą odznakę związkową.

Do przedsiom Zjazdu zbliża się grupa młodych nauczycieli, którzy wręczają Bolesławowi Bierutowi wianki i kwiaty, a w ich osobach sala kongresowa rozbrzmiewa dźwiękami milinąją owacją.

Wszyscy w Moskwie trzymamy Międzynarodowej Federacji Nauczycielstwa Polskiego — mówi тов.

W imieniu nauczycieli polskich za odznaczenie podziękował wieloletni działacz ZNP — Władysław Matwin. Następnie dłuższe przemówienie wygłosił serdecznie witany i Sekretarz KC PZPR Bolesław Bieruta. Po przemówieniu Bolesława Bieruty, do sali przystąpił Aleksander Zawadzki, który przed 50 laty zwołany został w Płaskowie.

Z kolei przewodniczący Zarządu Głównego ZNP Stanisław Mach wygłosił referat pt. „50 lat Związku Zaw. Nauczycielstwa Polskiego”.

Serdeczne okłaski towarzyszą słowom przewodniczącego ZNP, który stwierdza, że nauczycielstwo pragnie dać wzraz przywiązania i wdzięczności do Partii przed nadaniem, decyzją Płenu Zarządu Głównego, złotej odznaki związkowej i Sekretarzowi KC PZPR Bolesławowi Bierutowi.

Wśród gorących owacji całej sali, wśród okrzyków na cześć Komitetu Centralnego Partii St. Mach wręcza Bolesławowi Bierutowi złotą odznakę związkową.

Do przedsiom Zjazdu zbliża się grupa młodych nauczycieli, którzy wręczają Bolesławowi Bierutowi wianki i kwiaty, a w ich osobach sala kongresowa rozbrzmiewa dźwiękami milinąją owacją.

Wszyscy w Moskwie trzymamy Międzynarodowej Federacji Nauczycielstwa Polskiego — mówi тов.

W imieniu nauczycieli polskich za odznaczenie podziękował wieloletni działacz ZNP — Władysław Matwin. Następnie dłuższe przemówienie wygłosił serdecznie witany i Sekretarz KC PZPR Bolesław Bieruta. Po przemówieniu Bolesława Bieruty, do sali przystąpił Aleksander Zawadzki, który przed 50 laty zwołany został w Płaskowie.

Z kolei przewodniczący Zarządu Głównego ZNP Stanisław Mach wygłosił referat pt. „50 lat Związku Zaw. Nauczycielstwa Polskiego”.

Serdeczne okłaski towarzyszą słowom przewodniczącego ZNP, który stwierdza, że nauczycielstwo pragnie dać wzraz przywiązania i wdzięczności do Partii przed nadaniem, decyzją Płenu Zarządu Głównego, złotej odznaki związkowej i Sekretarzowi KC PZPR Bolesławowi Bierutowi.

Wśród gorących owacji całej sali, wśród okrzyków na cześć Komitetu Centralnego Partii St. Mach wręcza Bolesławowi Bierutowi złotą odznakę związkową.

Do przedsiom Zjazdu zbliża się grupa młodych nauczycieli, którzy wręczają Bolesławowi Bierutowi wianki i kwiaty, a w ich osobach sala kongresowa rozbrzmiewa dźwiękami milinąją owacją.

Wszyscy w Moskwie trzymamy Międzynarodowej Federacji Nauczycielstwa Polskiego — mówi тов.

W imieniu nauczycieli polskich za odznaczenie podziękował wieloletni działacz ZNP — Władysław Matwin. Następnie dłuższe przemówienie wygłosił serdecznie witany i Sekretarz KC PZPR Bolesław Bieruta. Po przemówieniu Bolesława Bieruty, do sali przystąpił Aleksander Zawadzki, który przed 50 laty zwołany został w Płaskowie.

Z kolei przewodniczący Zarządu Głównego ZNP Stanisław Mach wygłosił referat pt. „50 lat Związku Zaw. Nauczycielstwa Polskiego”.

W imieniu nauczycieli polskich za odznaczenie podziękował wieloletni działacz ZNP — Władysław Matwin. Następnie dłuższe przemówienie wygłosił serdecznie witany i Sekretarz KC PZPR Bolesław Bieruta. Po przemówieniu Bolesława Bieruty, do sali przystąpił Aleksander Zawadzki, który przed 50 laty zwołany został w Płaskowie.

Z kolei przewodniczący Zarządu Głównego ZNP Stanisław Mach wygłosił referat pt. „50 lat Związku Zaw. Nauczycielstwa Polskiego”.

Serdeczne okłaski towarzyszą słowom przewodniczącego ZNP, który stwierdza, że nauczycielstwo pragnie dać wzraz przywiązania i wdzięczności do Partii przed nadaniem, decyzją Płenu Zarządu Głównego, złotej odznaki związkowej i Sekretarzowi KC PZPR Bolesławowi Bierutowi.

Wśród gorących owacji całej sali, wśród okrzyków na cześć Komitetu Centralnego Partii St. Mach wręcza Bolesławowi Bierutowi złotą odznakę związkową.

Do przedsiom Zjazdu zbliża się grupa młodych nauczycieli, którzy wręczają Bolesławowi Bierutowi wianki i kwiaty, a w ich osobach sala kongresowa rozbrzmiewa dźwiękami milinąją owacją.

Wszyscy w Moskwie trzymamy Międzynarodowej Federacji Nauczycielstwa Polskiego — mówi тов.

W imieniu nauczycieli polskich za odznaczenie podziękował wieloletni działacz ZNP — Władysław Matwin. Następnie dłuższe przemówienie wygłosił serdecznie witany i Sekretarz KC PZPR Bolesław Bieruta. Po przemówieniu Bolesława Bieruty, do sali przystąpił Aleksander Zawadzki, który przed 50 laty zwołany został w Płaskowie.

Z kolei przewodniczący Zarządu Głównego ZNP Stanisław Mach wygłosił referat pt. „50 lat Związku Zaw. Nauczycielstwa Polskiego”.

Serdeczne okłaski towarzyszą słowom przewodniczącego ZNP, który stwierdza, że nauczycielstwo pragnie dać wzraz przywiązania i wdzięczności do Partii przed nadaniem, decyzją Płenu Zarządu Głównego, złotej odznaki związkowej i Sekretarzowi KC PZPR Bolesławowi Bierutowi.

Wśród gorących owacji całej sali, wśród okrzyków na cześć Komitetu Centralnego Partii St. Mach wręcza Bolesławowi Bierutowi złotą odznakę związkową.

Do przedsiom Zjazdu zbliża się grupa młodych nauczycieli, którzy wręczają Bolesławowi Bierutowi wianki i kwiaty, a w ich osobach sala kongresowa rozbrzmiewa dźwiękami milinąją owacją.

Wszyscy w Moskwie trzymamy Międzynarodowej Federacji Nauczycielstwa Polskiego — mówi тов.

W imieniu nauczycieli polskich za odznaczenie podziękował wieloletni działacz ZNP — Władysław Matwin. Następnie dłuższe przemówienie wygłosił serdecznie witany i Sekretarz KC PZPR Bolesław Bieruta. Po przemówieniu Bolesława Bieruty, do sali przystąpił Aleksander Zawadzki, który przed 50 laty zwołany został w Płaskowie.

Z kolei przewodniczący Zarządu Głównego ZNP Stanisław Mach wygłosił referat pt. „50 lat Związku Zaw. Nauczycielstwa Polskiego”.

Serdeczne okłaski towarzyszą słowom przewodniczącego ZNP, który stwierdza, że nauczycielstwo pragnie dać wzraz przywiązania i wdzięczności do Partii przed nadaniem, decyzją Płenu Zarządu Głównego, złotej odznaki związkowej i Sekretarzowi KC PZPR Bolesławowi Bierutowi.

Wśród gorących owacji całej sali, wśród okrzyków na cześć Komitetu Centralnego Partii St. Mach wręcza Bolesławowi Bierutowi złotą odznakę związkową.

Do przedsiom Zjazdu zbliża się grupa młodych nauczycieli, którzy wręczają Bolesławowi Bierutowi wianki i kwiaty, a w ich osobach sala kongresowa rozbrzmiewa dźwiękami milinąją owacją.

Wszyscy w Moskwie trzymamy Międzynarodowej Federacji Nauczycielstwa Polskiego — mówi тов.

W imieniu nauczycieli polskich za odznaczenie podziękował wieloletni działacz ZNP — Władysław Matwin. Następnie dłuższe przemówienie wygłosił serdecznie witany i Sekretarz KC PZPR Bolesław Bieruta. Po przemówieniu Bolesława Bieruty, do sali przystąpił Aleksander Zawadzki, który przed 50 laty zwołany został w Płaskowie.

Z kolei przewodniczący Zarządu Głównego ZNP Stanisław Mach wygłosił referat pt. „50 lat Związku Zaw. Nauczycielstwa Polskiego”.

Serdeczne okłaski towarzyszą słowom przewodniczącego ZNP, który stwierdza, że nauczycielstwo pragnie dać wzraz przywiązania i wdzięczności do Partii przed nadaniem, decyzją Płenu Zarządu Głównego, złotej odznaki związkowej i Sekretarzowi KC PZPR Bolesławowi Bierutowi.

Wśród gorących owacji całej sali, wśród okrzyków na cześć Komitetu Centralnego Partii St. Mach wręcza Bolesławowi Bierutowi złotą odznakę związkową.

Do przedsiom Zjazdu zbliża się grupa młodych nauczycieli, którzy wręczają Bolesławowi Bierutowi wianki i kwiaty, a w ich osobach sala kongresowa rozbrzmiewa dźwiękami milinąją owacją.

Wszyscy w Moskwie trzymamy Międzynarodowej Federacji Nauczycielstwa Polskiego — mówi тов.

W imieniu nauczycieli polskich za odznaczenie podziękował wieloletni działacz ZNP — Władysław Matwin. Następnie dłuższe przemówienie wygłosił serdecznie witany i Sekretarz KC PZPR Bolesław Bieruta. Po przemówieniu Bolesława Bieruty, do sali przystąpił Aleksander Zawadzki, który przed 50 laty zwołany został w Płaskowie.

Z kolei przewodniczący Zarządu Głównego ZNP Stanisław Mach wygłosił referat pt. „50 lat Związku Zaw. Nauczycielstwa Polskiego”.

Serdeczne okłaski towarzyszą słowom przewodniczącego ZNP, który stwierdza, że nauczycielstwo pragnie dać wzraz przywiązania i wdzięczności do Partii przed nadaniem, decyzją Płenu Zarządu Głównego, złotej odznaki związkowej i Sekretarzowi KC PZPR Bolesławowi Bierutowi.

Wśród gorących owacji całej sali, wśród okrzyków na cześć Komitetu Centralnego Partii St. Mach wręcza Bolesławowi Bierutowi złotą odznakę związkową.

Do przedsiom Zjazdu zbliża się grupa młodych nauczycieli, którzy wręczają Bolesławowi Bierutowi wianki i kwiaty, a w ich osobach sala kongresowa rozbrzmiewa dźwiękami milinąją owacją.

Wszyscy w Moskwie trzymamy Międzynarodowej Federacji Nauczycielstwa Polskiego — mówi тов.

W imieniu nauczycieli polskich za odznaczenie podziękował wieloletni działacz ZNP — Władysław Matwin. Następnie dłuższe przemówienie wygłosił serdecznie witany i Sekretarz KC PZPR Bolesław Bieruta. Po przemówieniu Bolesława Bieruty, do sali przystąpił Aleksander Zawadzki, który przed 50 laty zwołany został w Płaskowie.

Z kolei przewodniczący Zarządu Głównego ZNP Stanisław Mach wygłosił referat pt. „50 lat Związku Zaw. Nauczycielstwa Polskiego”.

Serdeczne okłaski towarzyszą słowom przewodniczącego ZNP, który stwierdza, że nauczycielstwo pragnie dać wzraz przywiązania i wdzięczności do Partii przed nadaniem, decyzją Płenu Zarządu Głównego, złotej odznaki związkowej i Sekretarzowi KC PZPR Bolesławowi Bierutowi.

W imieniu nauczycieli polskich za odznaczenie podziękował wieloletni działacz ZNP — Władysław Matwin. Następnie dłuższe przemówienie wygłosił serdecznie witany i Sekretarz KC PZPR Bolesław Bieruta. Po przemówieniu Bolesława Bieruty, do sali przystąpił Aleksander Zawadzki, który przed 50 laty zwołany został w Płaskowie.

Z kolei przewodniczący Zarządu Głównego ZNP Stanisław Mach wygłosił referat pt. „50 lat Związku Zaw. Nauczycielstwa Polskiego”.

Serdeczne okłaski towarzyszą słowom przewodniczącego ZNP, który stwierdza, że nauczycielstwo pragnie dać wzraz przywiązania i wdzięczności do Partii przed nadaniem, decyzją Płenu Zarządu Głównego, złotej odznaki związkowej i Sekretarzowi KC PZPR Bolesławowi Bierutowi.

Wśród gorących owacji całej sali, wśród okrzyków na cześć Komitetu Centralnego Partii St. Mach wręcza Bolesławowi Bierutowi złotą odznakę związkową.

Do przedsiom Zjazdu zbliża się grupa młodych nauczycieli, którzy wręczają Bolesławowi Bierutowi wianki i kwiaty, a w ich osobach sala kongresowa rozbrzmiewa dźwiękami milinąją owacją.

Wszyscy w Moskwie trzymamy Międzynarodowej Federacji Nauczycielstwa Polskiego — mówi тов.

W imieniu nauczycieli polskich za odznaczenie podziękował wieloletni działacz ZNP — Władysław Matwin. Następnie dłuższe przemówienie wygłosił serdecznie witany i Sekretarz KC PZPR Bolesław Bieruta. Po przemówieniu Bolesława Bieruty, do sali przystąpił Aleksander Zawadzki, który przed 50 laty zwołany został w Płaskowie.

Z kolei przewodniczący Zarządu Głównego ZNP Stanisław Mach wygłosił referat pt. „50 lat Związku Zaw. Nauczycielstwa Polskiego”.

Serdeczne okłaski towarzyszą słowom przewodniczącego ZNP, który stwierdza, że nauczycielstwo pragnie dać wzraz przywiązania i wdzięczności do Partii przed nadaniem, decyzją Płenu Zarządu Głównego, złotej odznaki związkowej i Sekretarzowi KC PZPR Bolesławowi Bierutowi.

Wśród gorących owacji całej sali, wśród okrzyków na cześć Komitetu Centralnego Partii St. Mach wręcza Bolesławowi Bierutowi złotą odznakę związkową.

Do przedsiom Zjazdu zbliża się grupa młodych nauczycieli, którzy wręczają Bolesławowi Bierutowi wianki i kwiaty, a w ich osobach sala kongresowa rozbrzmiewa dźwiękami milinąją owacją.

Wszyscy w Moskwie trzymamy Międzynarodowej Federacji Nauczycielstwa Polskiego — mówi тов.

W imieniu nauczycieli polskich za odznaczenie podziękował wieloletni działacz ZNP — Władysław Matwin. Następnie dłuższe przemówienie wygłosił serdecznie witany i Sekretarz KC PZPR Bolesław Bieruta. Po przemówieniu Bolesława Bieruty, do sali przystąpił Aleksander Zawadzki, który przed 50 laty zwołany został w Płaskowie.

Z kolei przewodniczący Zarządu Głównego ZNP Stanisław Mach wygłosił referat pt. „50 lat Związku Zaw. Nauczycielstwa Polskiego”.

Serdeczne okłaski towarzyszą słowom przewodniczącego ZNP, który stwierdza, że nauczycielstwo pragnie dać wzraz przywiązania i wdzięczności do Partii przed nadaniem, decyzją Płenu Zarządu Głównego, złotej odznaki związkowej i Sekretarzowi KC PZPR Bolesławowi Bierutowi.

Wśród gorących owacji całej sali, wśród okrzyków na cześć Komitetu Centralnego Partii St. Mach wręcza Bolesławowi Bierutowi złotą odznakę związkową.

Do przedsiom Zjazdu zbliża się grupa młodych nauczycieli, którzy wręczają Bolesławowi Bierutowi wianki i kwiaty, a w ich osobach sala kongresowa rozbrzmiewa dźwiękami milinąją owacją.

Wszyscy w Moskwie trzymamy Międzynarodowej Federacji Nauczycielstwa Polskiego — mówi тов.

W imieniu nauczycieli polskich za odznaczenie podziękował wieloletni działacz ZNP — Władysław Matwin. Następnie dłuższe przemówienie wygłosił serdecznie witany i Sekretarz KC PZPR Bolesław Bieruta. Po przemówieniu Bolesława Bieruty, do sali przystąpił Aleksander Zawadzki, który przed 50 laty zwołany został w Płaskowie.

Z kolei przewodniczący Zarządu Głównego ZNP Stanisław Mach wygłosił referat pt. „50 lat Związku Zaw. Nauczycielstwa Polskiego”.

Serdeczne okłaski towarzyszą słowom przewodniczącego ZNP, który stwierdza, że nauczycielstwo pragnie dać wzraz przywiązania i wdzięczności do Partii przed nadaniem, decyzją Płenu Zarządu Głównego, złotej odznaki związkowej i Sekretarzowi KC PZPR Bolesławowi Bierutowi.

Wśród gorących owacji całej sali, wśród okrzyków na cześć Komitetu Centralnego Partii St. Mach wręcza Bolesławowi Bierutowi złotą odznakę związkową.

Do przedsiom Zjazdu zbliża się grupa młodych nauczycieli, którzy wręczają Bolesławowi Bierutowi wianki i kwiaty, a w ich osobach sala kongresowa rozbrzmiewa dźwiękami milinąją owacją.

Wszyscy w Moskwie trzymamy Międzynarodowej Federacji Nauczycielstwa Polskiego — mówi тов.

W imieniu nauczycieli polskich za odznaczenie podziękował wieloletni działacz ZNP — Władysław Matwin. Następnie dłuższe przemówienie wygłosił serdecznie witany i Sekretarz KC PZPR Bolesław Bieruta. Po przemówieniu Bolesława Bieruty, do sali przystąpił Aleksander Zawadzki, który przed 50 laty zwołany został w Płaskowie.

Z kolei przewodniczący Zarządu Głównego ZNP Stanisław Mach wygłosił referat pt. „50 lat Związku Zaw. Nauczycielstwa Polskiego”.

Serdeczne okłaski towarzyszą słowom przewodniczącego ZNP, który stwierdza, że nauczycielstwo pragnie dać wzraz przywiązania i wdzięczności do Partii przed nadaniem, decyzją Płenu Zarządu Głównego, złotej odznaki związkowej i Sekretarzowi KC PZPR Bolesławowi Bierutowi.

Wśród gorących owacji całej sali, wśród okrzyków na cześć Komitetu Centralnego Partii St. Mach wręcza Bolesławowi Bierutowi złotą odznakę związkową.

Do przedsiom Zjazdu zbliża się grupa młodych nauczycieli, którzy wręczają Bolesławowi Bierutowi wianki i kwiaty, a w ich osobach sala kongresowa rozbrzmiewa dźwiękami milinąją owacją.

Wszyscy w Moskwie trzymamy Międzynarodowej Federacji Nauczycielstwa Polskiego — mówi тов.

W imieniu nauczycieli polskich za odznaczenie podziękował wieloletni działacz ZNP — Władysław Matwin. Następnie dłuższe przemówienie wygłosił serdecznie witany i Sekretarz KC PZPR Bolesław Bieruta. Po przemówieniu Bolesława Bieruty, do sali przystąpił Aleksander Zawadzki, który przed 50 laty zwołany został w Płaskowie.

Z kolei przewodniczący Zarządu Głównego ZNP Stanisław Mach wygłosił referat pt. „50 lat Związku Zaw. Nauczycielstwa Polskiego”.

Serdeczne okłaski towarzyszą słowom przewodniczącego ZNP, który stwierdza, że nauczycielstwo pragnie dać wzraz przywiązania i wdzięczności do Partii przed nadaniem, decyzją Płenu Zarządu Głównego, złotej odznaki związkowej i Sekretarzowi KC PZPR Bolesławowi Bierutowi.

Obywateli Delegacji Drodzy Towarzysze i Przyjaciele! W imieniu Komitetu Centralnego Partii Zjednoczonej Partii Robotniczej i naczelnych władz państwowych wita serdecznie Was, Zjazd i przesyłam gorące pozdrowienia w waszym nauczycielstwie z okazji 50-lecia Związku Zawodowego Nauczycielstwa Polskiego.

Zjazd nauczycielstwa w Polsce Ludowej stał się wielkim wydarzeniem, skupiającym uwagę Partii, Rządu i całego społeczeństwa. Dotyczy to w szczególności obecnego Zjazdu, ponieważ wiąże się on nie tylko z wspomnianą wspaniałą jubileuszową datą powstania pierwszej organizacji zawodowej nauczycielstwa polskiego, ale łączy się ściśle z chlubną tradycją walk rewolucyjnych 1905 r., z pierwszą pełną walką ludu pracującego przeciwko układowi społecznemu i narodowemu.

Porwane do walki ofiarnością i bohaterstwem klasy robotniczej nauczycielstwo polskie, choć nieznacznie wówczas przed 50 laty, wyróżniło się swoją produkującą postawą społeczną, podkreślając czynem swą więź z ludem pracującym, z jego dążeniami rewolucyjnymi, z walką narodu o wolność.”

Upływa 10 lat od chwili pierwszego Zjazdu Związku Zawodowego Nauczycielstwa Polskiego, który się odbył w Bytomiu w listopadzie 1945 r. We wszelkich wspomnieniach i analizach historycznych okres ten jest okresem monotonii i tęsknoty — wypadła się w życiu i działalności nauczycielstwa ze szczególną siłą i wyrazistością nie tylko dlatego, że jest to okres najbliższy, lecz przede wszystkim dlatego, że jest to okres największej rewolucji ludowej, okres wcielania w życie jej założeń.

W wielkich przeobrażeniach społecznych, które dokonywały się w Polsce Ludowej w ciągu minionego pięcioletnia, nauczycielstwo polskie brało udział najczynniejszy udział. Przeobrażenia polityczne i gospodarcze wiązały się jak najściślej z przeobrażeniami kulturalnymi. Ustąpił spoteczenie nie zmieniając równocześnie człowieka, zadaniem wychowania nowego człowieka — to jedno z najdoniejszych zadań tej wielkiej epoki historycznej, w której wkroczyła Polska i inne narody budujące socjalizm za przykładem zwycięskiego proletariatu radzieckiego, w którym socjalizm zwyciężył.

Zadania wychowania nowego człowieka nie należy pojmować zbyt wąsko. Objemuje ono określony program w zakresie wykształcenia, wiedzy i kultury ogólnej, przewijającą rolę w jego postępie i jakości. Lecz nieodzownie do realizacji tego programu jest konieczne zadanie przebudowy psychiki człowieka, jego postawy moralnej. Jest to zadanie trudniejsze, ponieważ wymaga niełatwiejsze. Społeczeństwo socjalistyczne winno składać się z ludzi o wysokiej postawie ideowej, ludzi nie tylko witalnych, wykształconych, kulturalnie i politycznie wysoce rozwiniętych, ale i w pełni moralnie, kulturalnie i politycznie wysoce rozwiniętych, posiadających poczucie najlepszej jakości uczącego i twórczego, w którym narodem i poprzez swój naród z postępow ogólnoludowym.

„BLACHOWNIA” WYKONAŁA plan 6-letni

Zaloga odwieci i emalierni „Blachownia” wykonała już zadania produkcyjne planu sześciolatniego i do końca bieżącego roku wyprodukuje ponad 6,500 ton odlewów...

LEKTORIUM TWP dla młodzieży zetemrowskiej

Zarząd Miejski ZMP organizuje w b.m. stałe lektorium Towarzystwa Wiedzy Powszechnej dla 120 aktywistów zetemrowskich...

Zarząd Miejski ZMP planuje także rozpoczęcie następnego cyklu odlewniczych TWP dla młodych mieszkańców hoteli robotniczych...

Chodzi o szczytę zaufania

Czy nieodrobia jest zgoda centrala?

Nieodrobia zdarza się, że ze strony Inne prezyj, być może, że z punktu widzenia „góry” słuszne i celowe, w praktyce zawodzi...

Isotnie, robotnicy, zatrudnieni w spółdzielni, nie dostają tak jak to powinno być respektu i szacunku...

Procedura jest taka: dokumentacja z odpowiednimi uzasadnieniami przekazywana jest do kierownika spółdzielni do Woj. Zarządu Świadczeń Pracy w Stalinozdroju...

W Państwowych Gospodarstwach Rolnych w naszym województwie nie czynią, jedną z przyczyn jest wyłączenie, stan zaś ma iść w kierunku...

Życie studenckie

ZGŁOSZENIA NA WYKOPKI Podobnie jak w roku ubiegłym studenci WSE zgłaszają się do pracy w akcji wykopkowej...

AKTUALNA PRELEKCJA W Domu Studenckim, w 3 prof. M. Zawadzki wygłosił przedtęmat aktualnej sytuacji międzynarodowej...

SKARŻA SIĘ KONSUMENCI W D.D. nr 1 w sprawie zabrania konsumentom stółków studenckich...

DO WSZYSTKICH odrobców wesołych i zdrowotnych skierowaliśmy na tenże temat pełnotętno dla członków związków zawodowych...

RADIO

Na dzień 31.X.1953 r. (wtorek) Od godz. 12.00-13.00 Wtorek 6.00-6.30 Por. 12.00-13.00 Wtorek 6.00-6.30...

NESPOKOJNA NOC

— Obywatelu kierowniku, medycy, że samochód już jest — w otwartych drzwiach pokójku służbowego...

— Dobrze, wobec tego jedziemy. Tylna część samochodu, jak i przedział pasażerski, Melny dokładnie obśledził...

— Mrok panujący pod ağremnym płótnem samochodowej plandeki dyktuje krótkie frazy milicyjnej mundury. O obecności ludzi świadczą tylko niepokojące, wzdrużone czoła pasażerów...

— Wskaz, wystraszony prowadzi z podwórka do sutereny. Przed siebie, w kierunku drzwi, widać widać widać...

„Maturzyści” na scenie PTC

że załatwiać WZSP tak, jak by było poprzednio? Czy aż musi decydować Centralny Zarząd?

— Ale dyscyplina finansowa i kontrola nie mogą być równoznaczne z oszczędzaniem takich przepływów, jakie obowiązuje, które poważnie komplikują tak pracy, a doprawdy z powodzeniem mogłyby być rozstrzygnięte na szczeblu wojewódzkim...

Spółdzielnie produkcyjne sprzedają w wykopkach ziemniaków

Szto spółdzielnie produkcyjne w województwie stalinozdrojskim do 21 października zakończyły zbieranie i wykopki ziemniaków...

Pracownicy chłopci indywidualnie kończą wykopy. POMY-1 GOM-y, które dotychczas wykorzystywały zaledwie około 30 procent mocy produkcyjnej...

Wzrostowa powinna otrzymać sklep z dziełami sztuki „Desa”

Sprawa nie jest nowa i na myślenie rozwiązanie w Częstochowie czeka cierpliwie od kilku lat. Chodzi mianowicie o uruchomienie w naszym mieście sklepu z dziełami sztuki...

UWAGA MIEŚNIACY turystyki narciarskiej Zarząd Oddziału PITK w Częstochowie organizuje specjalne zebranie wszystkich mieszk. turystyki narciarskiej...

Uwaga! Uwaga!

W CZESTOCHOWIE, AL. WOLNOŚCI 8 podaje do wiadomości swoim odbiorcom, że w związku z naszymi pracami nad wstrzymuje się sprzedaż...

Współpraca z Zakładem Przemysłu Chemicznego

przechodzi kłopot na koniurki. W jednym z dniów szczytu piwa i szczytu orszady. W drugiej marynety i 19 kg szczytu...

Feliks Nowak. Róża 76, jest wyjątkowo zakończony szczyt późną wiosną. Tręsnący się z szelmonowatą, przysiadłszy, Spawaczem Kłęczki to sklep i 4 kłęczki wględów...

— Ja panom powiem całą prawdę. Piwo, owszem, mam. Sprzedaż Organazacji nie. Ale, żeby woda to nie mój obowiązek. A bo to ja głupi, albo co...

— Mógł się już snuć nad ziemią, chłód nocy pod gwiazdami i murydy się wlewał, przysypały o drzewce, gdy opuszczony czynną niedyś piasków...



„Maturzyści” na scenie PTC. Od lewej: Eugeniusz Dobrowolski (ter. Wolski), Adam Nowobilski (Palskiewicz), Irena Nowicka (Wojniakówna) i Bohumir Jablonski (Bajka). Scenografia M. Kiss-Oskirgo. Fot. COPIA — J. Myszkowski

Państwowe Teatry w Częstochowie wystawiły na scenie wielkiej komedii z „Maturzyści” w reżyserii H. Lotara. Na zdjęciu scena z III aktem. Od lewej: Eugeniusz Dobrowolski (ter. Wolski), Adam Nowobilski (Palskiewicz), Irena Nowicka (Wojniakówna) i Bohumir Jablonski (Bajka). Scenografia M. Kiss-Oskirgo. Fot. COPIA — J. Myszkowski

„Desa” w planie pięcioletnim dalej powiększać będzie warszaw. „Placówki” handlowe „Desy” mają za zadanie m. in. upowszechnienie prawdziwych dzieł sztuki i przedmiotów o wartości artystycznej...

KINO „WOLNOŚĆ” wykonało plan festiwalowy

Kino „Wolność”, które jest najchętniej odwiedzane przez publiczność częstochowską, przedfermowo, bo 4 października, nr osiągnęło górny granicę planu festiwalowego — 4000 widzów.

ORSZERBA DROBNE

Zamieszanie trzy punkty na podwórku kuchnia, w którym w polonie i kuchnia. Koszty remontu nie mieszczą w Częstochowie przy ul. Janki Krasińskiego 19 m. 13 — Sokolowski. 702-9

Współpraca z Zakładem Przemysłu Chemicznego

Współpraca z Zakładem Przemysłu Chemicznego w Częstochowie, Al. Wolności 8, wstrzymuje się sprzedaż...

Współpraca z Zakładem Przemysłu Chemicznego

Współpraca z Zakładem Przemysłu Chemicznego w Częstochowie, Al. Wolności 8, wstrzymuje się sprzedaż...

Współpraca z Zakładem Przemysłu Chemicznego w Częstochowie, Al. Wolności 8, wstrzymuje się sprzedaż...

Współpraca z Zakładem Przemysłu Chemicznego w Częstochowie, Al. Wolności 8, wstrzymuje się sprzedaż...

Współpraca z Zakładem Przemysłu Chemicznego w Częstochowie, Al. Wolności 8, wstrzymuje się sprzedaż...